

淮北日报

HuaiBei Daily

2022年12月13日 星期二
农历壬寅年十一月二十
总第11652期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 丁京 邮箱: zhbhbrb@163.com 视觉编辑 鲁广如 校对 刘吉平

股票代码 603589

口子窖

多曲并用 自然兼香



20年型 建设零壹阶
618元/瓶

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

覃卫国在全市领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班开班式上强调 不断把学习宣传贯彻工作引向深入 加快推动党的二十大精神在淮北落地见效

首席记者 王守明

本报讯 12月12日上午,全市领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班开班式在市委党校举行。市委书记覃卫国主持开班式并讲话。他强调,要持续抓紧抓实学习宣传贯彻党的二十大精神这一首要政治任务,通过“关键少数”示范带动,推动全市上下层层跟进,不断把学习宣传贯彻工作引向深入,凝聚奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。市领导钱界殊、操隆山、周天伟、金更华、顾汕竹、汪继宏等出席开班式。

覃卫国指出,党的二十大精神精

神博大精深、内涵丰富,全市各级党组织要在全面学习、全面宣传、全面贯彻基础上,从党的二十大精神重大意义、“两个确立”的决定性意义、党的二十大的主题、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、党的创新理论的立场观点方法、以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务、党和国家事业的新部署新要求、深入推进全面从严治党的重要要求、团结奋斗的时代要求等方面,进行准确理解把握,始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,加快推动党的二十大精神在淮北

落地见效。覃卫国强调,学习的目的在于运用。全市各级领导干部要紧密结合思想、工作实际,带着问题学,聚焦发展学,真正做到学思践悟、学用贯通。要围绕省委赋予的“建设绿色转型发展示范城市、国家重要新型综合能源基地”定位,发挥优势、补足短板,坚持生态立市、工业强市、产业兴市,加快产业转型升级、不断优化能源结构,奋力推动淮北高质量发展。要持续改善生态环境,不断提升城市品质,促进高质量充分就业,坚定实施科教兴市战略,抓好科技协同创新,做好病有所医、老有所养、幼有所育文章,繁荣发展文化事业和文化产业,做大做强文旅融合品牌,加快建设宜居宜业宜学宜游的幸福城市。要发展全过程人民民主,公正司法、严格执法,建设更高水平的法治淮北。要加强政治建设、干部队伍建设、作风建设和党风廉政建设,纵深推进全面从严治党,不断营造风清气正的良好政治生态。

覃卫国强调,岁末年初,各项任务繁重。要全力抓好明年工作谋划、招商引资、项目建设、促进消费、信访和安全生产等工作,以实干实绩体现学习贯彻党的二十大精神的实际成果。

汪华东率队赴沪慰问海军某部官兵 持续加强合作 增进军地感情 共同推动双拥工作再上新台阶

记者 魏星 通讯员 杨文忠

本报讯 12月11日,市委副书记、市长、市双拥工作领导小组组长汪华东,淮北市分区司令员何志坚率队赴沪看望慰问海军某部官兵,为他们送去淮北人民对子弟兵的关怀和问候,共叙军民鱼水深情,携手推动双拥工作再上新台阶。

慰问仪式上,汪华东代表市委、市政府,以及淮北人民向该部官兵表示诚挚的慰问,并致以崇高的敬意。他说,近年来,淮北市积极融入长三角一体化发展,聚焦“绿色转型发展示范城市、国家重要新型综合能源基地”城市定位,积极构建“五群十链”现代产业体系,现代化美好淮北建设取得积极成效。

汪华东指出,淮北是中国革命的一片热土,有着拥军优属、拥政爱民的光荣传统。我们将深入学习贯彻习近平强军思想,牢固树立“军地是一家”的观念,在思想上重视双拥工作,充分

认识加强军政军民团结的极端重要性,切实增强做好双拥工作的政治责任感和历史使命感;在行动上抓实双拥工作,以持续争创全国双拥模范城为目标,落实拥军优抚安置政策,做好退役军人服务保障,共同推动双拥工作取得新成绩、开创新局面;在共建上深化双拥工作,充分发挥双拥工作联系军地军民的桥梁纽带作用,聚焦淮北改革发展和部队作战训练需求,调动一切积极因素,最大程度激发和凝聚全市军民奋进热情。希望该部官兵深入学习贯彻习近平强军思想,锻造一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的海上劲旅。

海军某部支队长对淮北人民长期给予官兵的关心和支持表示感谢,为淮北取得的成绩备感骄傲、深感自豪。他指出,将在全面提高新时代备战打仗能力的同时,以实际行动回报淮北人民对官兵的关心厚爱。

市政府秘书长徐涛,市双拥工作领导小组成员参加慰问活动。



特色果蔬种植 助力乡村振兴

12月9日,杜集区石台镇学田村的农民在田间采收胡萝卜。

初冬时节,学田村一家庭农场600亩胡萝卜喜获丰收,农民们忙着采收、装袋,田间地头一片繁忙景象。近年来,杜集区在调整农业产业结构过程中,因地制宜大力发展有机蔬菜、食用菌、吊瓜等特色果蔬种植产业12000余亩,带动农民增收,助力乡村振兴。

摄影 记者 梅月 通讯员 葛玲

支持创新平台建设 加快技术成果转化 我市支持企业技术中心建设 推动高质量发展

记者 邹晨光

本报讯 企业技术中心,是企业根据市场竞争需要设立的技术研发与创新机构。近年来,我市始终坚持以企业为主体,鼓励和支持企业技术中心建设,建立健全企业主导产业技术研发创新的体制机制,培育技术创新团队,不断提高企业自主创新能力。截至目前,我市有省企业技术中心48家,市企业技术中心75家。企业技术中心实行优胜劣汰、动态调整的运行评价制度,每两年进行一次运行评价,企业技术中心建设取得较好成效。

从省企业技术中心近两年运行评价情况看,我市48家省企业技术中心研发投入稳步增加,人才队伍不断壮大,技术创新成果显著,其中4家评价为优秀、28家评价为良好、16家评价为合格。市企业技术中心作为培育省级企业技术中心的基础,整体运行情况较好,研发费用占比均超过4%,最高达到36.98%,平台创新能力明显提高。

据统计,近两年来,创新平台获得发明专利178项、实用新型专利999项,为促进企业技术创新发展发挥了应有的作用。

平台建设提升了企业自主创新能力,技术成果转化较为明显。近两年来,有5项制造业重点产学研项目获省制造强省政策择优奖励,奖励资金200多万元;认定省级新产品29个、省工业精品12个、省技术创新示范企业4家,主持制定国家标准(行业)、地方标准55项;获省认定首台套重大技术装备24项、首批次新材料6项、首版次6项;2家企业成功揭榜制造业重点领域产学研用补短板产品和关键共性技术攻关任务重点2项技术课题,目前正在有序推进各项技术研发任务。

为充分发挥企业自主创新热情,推动我市制造业高质量发展,下一步,我市将坚持科技引领、创新驱动发展理念,进一步加大政策引导和资金支持力度,不断激发企业技术创新的内生动力和创造企业持续发展的外部环境。

11月份我市空气质量明显改善

记者 黄旭 通讯员 朱锋

本报讯 记者从市生态环境局获悉,11月份我市空气质量明显改善,PM2.5平均浓度46微克/立方米,同比下降23.3%;PM10平均浓度70微克/立方米,同比下降32.7%。

据悉,我市印发《2022-2023年秋冬季大气污染防治攻坚行动方案》,常态开展巡查、夜查,实行日调度、周通报、月考核,发挥“赛马”考核激励机制,压实县区、部门主体责任,分级分类约谈相关单位,排名靠后的县区、部门表态发言,连续3次排名靠后,进行约谈。推行错峰生产,指导500余家企业制定“一厂一策”重污染天气应急减排清单,“一

企一策”帮助46家重点能耗大户、38家重点涉气企业节能减排。加强机动车尾气排放污染治理,淘汰营运柴油货车2781辆,推动公转水130.57万吨、铁路运输精煤81.06万吨。关停整合30万千瓦及以上热电联产机组周边的燃煤小锅炉和低效燃煤小热电。

构建大气网格化监测监管平台,实行四级大气污染防治网格化管理。整合视频监控点685个,发挥253个空气微站点、50套车载监测设备、4套激光雷达、1000套重型货车OBD远程监控系统、15套黑烟抓拍系统作用,打造智慧监管体系。目前,全市划分街道网格10个,社区网格88个。

提振精气神 决胜四季度

开足马力生产忙 ——安徽龙波电气有限公司生产一线见闻

记者 邹晨光 通讯员 王知浩 实习生 吴明慧

近日,室外寒风刺骨。在龙波电气生产车间,记者看到,不同于室外的寒冷,生产车间内一片火热,处处可见忙碌的生产场景。“现在订单多,大家都铆着劲干呢。”该公司总工程师吕泽峰笑着说。

龙波电气位于淮北经济开发区龙湖工业园内,是一家以研发、生产、销售真空断路器、智能电控设备产品为主导,集产、学、研为一体的国家高新技术企业、专精特新企业。

“我们经过二十多年的发展和积累,对电网进行数字赋能和能源管理优化,并首批加入了国家电网电工装备智慧物联平台系统,可满足国网订单的产品生产全流程监控。”吕泽峰表示。

据介绍,龙波电气是安徽省最大的高压真空断路器及成套开关设

备专业生产厂家,产品涵盖高、中、低压智能成套开关设备、元器件,其中固封真空断路器生产能力2万台、智能成套开关设备10000面、智能低压断路器30万只。“龙波”牌断路器、配电箱为中国驰名商标、安徽省工业精品。

龙波电气项目部部长林飞介绍,该公司现有国家、省市各类科技计划项目8项,省、市科技进步奖3项;拥有省级高新技术产品13项,省级新产品15项。产品全部拥有自主知识产权,拥有各类国家专利50余项,其中发明专利8项。

“前三季度,公司已实现产值2.2亿元,在不久前国网集中招标采购中又中标6800多万元。在第四季度,我们将加快生产进度,不断提升技术水平和产业层次,把企业做大做强,力争全年实现产值3.2亿元,完成既定目标任务,为淮北经济社会发展作出更大贡献!”对于接下来的目标,吕泽峰信心满满。

抢抓工程进度 确保建设质量 ——沱河东路延伸段项目建设迎来重要节点

记者 闫肃

工人有序开展路基土方夯实、石方路基边坡修整等工作,工程车、液压夯机等大型机械车辆来回穿梭加紧施工作业,施工现场繁忙而有序。这是记者日前在沱河东路延伸段项目施工现场看到的一幕。

当前,沱河东路延伸段项目迎来重要节点,从该项目上空俯瞰,绵延数公里的道路线型已具雏形,现场数十名施工人员和多台大型机械正在同步作业,预计该项目年底主路通车。

“目前沿线石方破碎及清运基本完成;原地面反挖整理及道路路基回填压实完成约95%;污水工程施工完成约95%;雨水工程施工完成约90%;级配碎石调平层施工基本完成;道路基层施工完成40%;桥梁灌注桩施工完成。”合肥建工集团有限公司沱

河东路延伸段项目经理郭振中说。

作为我市文化旅游产业大开发、大发展的重要东部通道,该项目西起东外环路交口,下穿合徐高速后,继续向东,终点与龙脊山路交叉,至龙脊山风景区。线路全长约5公里,规划红线宽22米,为双向两车道的沥青混凝土路面,配套建设市政基础设施。项目总投资约1.22亿元,主要由道路工程、排水工程、桥涵工程等组成。

“我们努力克服疫情影响,加班加点推进工程进度,保质保量完成建设任务。”郭振中告诉记者。

市重点工程建设管理处介绍,该项目对我市城区发展具有重要意义,其功能定位为短距离旅游交通出行,其服务以客运交通为主,是连接龙脊山风景区旅游的便利通道,建成后将起到完善我市路网布局的重要作用。

中国银行 无梦想,不青春 中国银行为你点赞

云押贷 速度就是快

ICBC 中国工商银行 个人房产抵押,经营资金即达